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Drámák,
A megrendítő öngyilkosságok­

nak, a szivetrázó szerelmi drámák­
nak, hogy úgy mondjam, szezonjaik 
szoktak lenni Mintha járvány hacil- 
hisok áradnának oly véres esemé­
nyekről, melyeket szárnyára kap a 
hír és sokféleképpen érzelmesen, 
szenzációsan kommentál a napisajtó.

Amikor ezeknek az öngyilkos­
ságoknak, kettős s er el mi drámák­
nak fiziológiáját vizsgáljuk, azt 
tapasztaljuk, hogy egy nagy és fon 
fos momentumban mindegyik meg 
egyezik. Ez a momentum az, hogy a 
drámák hősei — akár fiatalok akár 
vének — belecsömörlöttek az életbe. 
Letargia spleen fogja el azokat, a 
kik még alig lépték túl a 20—30-ik 
évet, akikre még annyi öröm, élve­
zet és boldogság várna, ha lenne 
bennük kitartás, hogy keresztül tud­
janak gázolni a jelen bajain. De ez 
a kitartás, ez az energia nincsen 
meg bennük.

Holott maga az élet talán soha 
sem nyújtott annyi élvezetet a fiatal

Inna-bálok,

A cvlazione után való nagy eziezta 
óborul a tengerpartra Casare már a déli 

fnlstökhöz való szivart is kiszolgáltatta, 
rakete kávét dejeuner után csak a ma­
gyarok isznak. Ismerősök össze is ülni 
ilyenkor egy kicsit. Egy két ur sakkozik 
még a verandán, de mindinkább bezá­
rulnak a villák ablakai. Alszik a Marina.
ilyenkor leginkább el lehet gondolkozni. ! ma volt ó kelme. Mikor a Dámák javá 
'izegnek, suttognak a szálas lomháid- ban teredének a héviszapban, akkor áih- 

1 egenyék,^minting euttogásukben répes i tolt be egyszer Hiripi hires cigányban­
dájával a Tükörbe. Ezt a bandát extra 
az Anna bálra küldötte lel a Generális

embereknek mint most Az a társa, 
dalom, amely nem küzd a nyomor­
ral, inkább szórakozásokra van be­
rendezkedve, mint komoly dolgokra. 
A jelszó az, hogy minél vigabban 
kell keresztülfutnunk ezen az életen, 
amely úgyis olyan nagyon rövid s 
úgyis okvetlenül a temetőbe vezet 
Az erkölcstelen római császárságok 
idejében volt csak példa arra a 
mohó élvezetvágyra, amely a mai 
kuituremberiséget jellemzi. IS termé­
szetes, hogy ugyanezen okból az 
erkölcsök is felette meglazultak e 
modern társadalomban.

Ez a lazulás első sorban a lel­
kek energiájának pusztulásában nyil­
vánul. Mind kevesebb lesz a törhet" 
len akaratú, szívós kitartásu ember. 
Az élettel való küzdéshez nem igen 
érez kedvet s vágyat az a mai ifju? 
aki lépten-nyomon azzal az életélv­
vel találkozik, hogy csak egy dolog 
van, ami az életet becsessé teszi s 
ez az, hogy „jól mulatni.“ Mulatni, 
szórakozni, szeretkezni, ez a jel­
szava nagynak és kicsinynek, sze­
génynek és gazdagnak s a tömegek

Itt nincs Anna-bál. Se Nachtmusik. 
Még öreg uram bátyámék se igen akad­
nak, a kik savanyuvizes bor mellett hol­
mi régi Anna-bálokkal hozakodnának 
eió. Csak a szálas Jombárd-jegenyék zi­
zegnek, suttognak. Csak én emlékezem 
még egy és más ócskaságokról . . . Mi­
csoda Anna-bálok is estek valamikor 
fiánkon, Bártfán, Pöatyónben. I lobbinak 
vigasságait meg is énekelte Gvadónyi 
Grófi* Uram, Lovas Generális. Nagy sely-

gépszerüen végzik el munkájukat 
tisztán csak azért, mert a munka­
bére teszi nekik lehetővé azt, hogy 
mulathassanak. A holnappal nem. 
sokat törődünk. Jöjjön, aminek jönni 
kell, mert hiszen valahogyan csak 
lesz!.. .

Nem bohémia ez, hanem Iedér- 
ség, amely a fundamentuma a tár­
sadalom számos minden bűnének és 
bajának. Ez a ledérség kiöli a lel­
kek energiáját s amikor látják, hogy 
a sors úgy fordult, hogy megszokott 
gondtalan életüket nem folytathat­
ják, hogy vágyaik nem mehetnek 
teljesedésbe — mint valami megunt 
cifra rongyot eldobják maguktól az 
életet.

Különösen áll ez a szerelmi 
drámákra. Emberek, akik ifjú vérük 
melegével vágyódnak egymásután, 
mihelyt beborul felettük a láthatár 
s akadályok merülnek fel, egy-kettőre 
elszánják magukat az utolsó lépésre. 
Ha megbecsülnék, ha szeretnék ai 
életet, ezt a legfőbb javát az em­
bernek, nyilván nem tennék ezt. De 
manapság, mire az ifjúság elér egy

zégen hallott dalok zendülnének, Egy 
régen hamvába omlott tavasz nótái. Ma­
gyar nóták, a miket valamikor hozott n 
cigány. Valamikor régen, otthon. Szép, 
mulatós asszonyoknak, Annabálok évad­
ján. Talán most is módi még a fürdö- 
szezónokbak ez a főpontja olt a hármas 
bérc hazájában. Talán most is végigjár­
ják ott még a gavallérok a repkénynyel 
befuttatott nyaralókat és Nachtmusik-ot 
adnak a virágos ablak alatt. Huzza a 
more, az urfi meg borízű hangon dör- 
sföi g melléje: Sajó kutyám jaj de mé­
lyen aluszoi . . • Du sublimeau ridicule...

kor a Bónis-fiuk. Tolcsvai Bónis Sá­
muelnek, a nagy jelességü viceispánnsk 
fiai, Samu, Barna, a Kállay, Patay, Ib- 
rányi, Zolíán-fiuk, meg Jászay Pali; az 
ezermester. Később kiváló történetiró lett 
(’omáromy István abauji viceispánnak ez 
a nyalka patvaristája, a ki mindenhez 
értett.

0 karcolta busvétkor a legszebb hi- 
mest. Szarupoharat faragott öreg vadász 
uraknak, munkakosarat csinált selyem­
mel, gyöngygyei a kisasszonyoknak, s ő 
rajzolta a legszebb lapokat a Stamm- 
bnebokba. De a legjobb táncosnak is 6 
tartatott. Mert a mikor Raststund alatt. 
sarkantyus csizmában eljárta a toborzói,

urnák szives barátja, Becsky, nagy va- í olyan bravúrt aratott, a miről hónapokig 
gyonu, jeles szatmármegyei földbirtokos, beszéltek. Nem dívott még akkor a csár- 

A pösiyéni Anna-bálra még Bécsből r dás. Ma zűrt. langaust, meg a csöndes,
----- — szertartásos minét-et járták eleink.

Kocsi kocsit ért ilyenkor Bánkon. 
Nehéz barátok hozták az asszonynépat, 
nyalka Vursíon robogtak be az ifjak. A 
ki nagyon legénykedett, annak az inasa 
a bakon postasipot is fújt. Mikor jöttek, 
rendesen a Setz Dich liba Emeline járta'

bői is boza kényes Dámákat a delizánsz 
mert vigasságának éppen olyan hire vala, 
mint feredője hatalmas gyógyító erejé­
nek . . . Bánkon, még a múlt század 
harmincas éveiben is- akárhányszor egy 
hétig is eltartotteaz Anne-bál. Nagy tem­
pót tettek kivált a szabolcsi urliak. Ezek
külön bandát hoztak magukkal. A nagy- j a Svájci család daljátékból. Mikor p;dig 
küllői hires Martinovicsot. Virágoztak ak- elmentek, a liebe Minka ich muss sebei-
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bizonyos kort, fenékig üríti az élve­
zetek kelyhét s az élet koránt sem 
biv előtte azzal az ingerrel, amely a 
régi, energikus fiatalságot jelle­
mezte. Arra nem gondolnak, hogy 
más, nemesebb hivatása is van az 
életnek, mint a mulatás és élvezet. 
Hogy munka, alkotás,a felebarátaikért 
való cselekvés a becsületes célja a 
földön való létnek. Erre nem gon 
dóinak, csak arra, hogy ezután rósz 
szabbul lesz mint eddig volt s hogy 
az élet már nem nyújthat nekik 
annyi boldogságot, amely felérne az 
érte való szenvedéssel.

A faj puhulását, elkorcsosodását 
ezek a drámák bizonyítják legjob 
ban. Jellem és akaraterő nélkül nő 
fel ez a fiatalság, kibontott vitor 
Iákkal száguld az élvezetek tenge 
rén keresztül s ha vihar jő, nincs 
ereje ahoz, hogy megküzdjön vele.

A mai pedagógiának egyik leg 
derekabb feladata, hogy az élet 
megbecsülésére oktassa a fiatalságot 
s edzze a lélek energiáját, amely 
nélkül a legkiválóbb tehetség sem 
tudja magát megbecsülni.

— Julius 26.
Miniszter tanács. A képviselőházban 

ina az ülés megkezdése előtt miniszter 
tanács volt, amelyen a kabinet vala­
mennyi tagja résztvett.

A nemzeti vagyon pusztulása.
Félrevert harangok rémes kongása, 

kétségbeesettek szivet dermesztő jaikiäl- 
tása, a segítségért rimánkodók könyörgő 
szava tartja izgalomban állandóan lel­
künket. Nincs nap, amelyen több kisebb* 
nagyobb tüzesetekről hirt ne hozna a táv­
író, Ma itt, holnap ott gyuladt ki egy 
báz, leég egy utcasor, odapusztul egyvi-

den érzékeny nóta zendült töl az utolsó 
kanyarodénál.

Czanezókázni, igy mondták Abauj- 
ban, Zemplénbe a a fiatalok, mikor he­
tes murikra indultak el. Még én is igy 
hallottam szegény jó édesapámtól, a ki 
ezt Zrmplénben, a Kazinezy-nagyanyja 
portáján tanulta. Még 6 is já"t cancó- 
kázni, mint fiatal lagényke, a negyvenes 
esztendőkben Ránkra. Erdöbényére, Kom- 
lóskára a pajtásaival, Andrássy Gyulá­
val, Bernáth Bercivel, Kazinczy meg 
Szemeve fiukkal. De az 6 vigasságuknak 
nak csakhamar vége lett. Fölhangzott a 
huszártoborzó, és azután a csodálatosan 
szép március után, raásforma táncba 
mentek a nemes urfiak.

De Andrássy Gyulának fogytig ked­
ves helye maradt Ránk. Még mikor Eu­
rópa szeme csüggött is rajta, mint kan- 
oeliár is sokat időzött ott. Micsoda ked­
ves, patriárális életet teremtett a zemp­
léni, abauji nemesség közt Andrássy 
Gyuláné, serdülő lánya mellett is még 
mindig a szép Katinka grófné. Feszes- 
sécenek, pófíeszkedésnek még árnyékát 
se tűrte. Á polgári elem asszonyai, még 
ha zilált vallási viszonyokban leledstek 
is, egészen természetesnek vették a grófi 
táncost, a ki akkor szintén nem leeresz­
kedésből tette, s akárhány újhelyi jó­
módú kereskedő fia csárdásozott a hót
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j virágzó község. Mikor aztán a pusztító j 
j elem rémes lobogása piresra festette az j 
i eget a városok és falvak felett, nem J 
j elégszik meg borsalmas munkájával, to- j 
1 vább folytatja pusztításait. Kimegy a me- \ 

zőkre. Azt a kevéske kis búzát, gabonát j 
amit meghagyott még az Isten haragja, j 
a mindent elemésztő szárazság pusztítása 
elhamvasztja a tűz.

Ez az ország, amelynek gazdasági j 
élete valóban egy jótékony esőtől függ. 1 
most, mikor ez a tavaszi eső elmaradt, 
kétszeresen megérzi a pusztító elem j 
okozta csapásokat. Milliók mennek porba. ‘ 
milliók válnak hamuvá, mert milliókat, : 
többet, egy ország anyagi jólétét, előre- j 
haladását, boldogulását képviselik azok ; 
az apró kicsiny gabna-szemek, amelyeket ! 
elemészt a tűz, értéktelen porrá változ­
tat a pusztító elemi csapás.

Mit tegyünk szemben mindezek- 1
kel ?

Ölbe dugodt kezekkel nénnüuk bűn j 
lenne, hisz a magyar faj nemzetgazda- j 
sági existenciája van veszélyeztetve, ügy ' 
is vesztünkre tőr már évek óta az ame­
rikai, az orosz és más vidékek terméke 
és ha most az eddigi kivitelünk is meg ' 
fog ingani, világkereskedelmünk a legér­
zékenyebb oldaláról lesz veszélyeztetve 
Pedig e szomorú valóság fenyegető 
gyorsasággal közeledik napról-napra. A 
szárazság pusztítása ellen nem védekez­
hetünk, a tüzveszedelmek ellen azonban 
még nem késő tettre állani.

A tűzveszélyek nagy része, a mint 
a múlt hetek szomorú tapasztalatai bi­
zonyítják, vigyázatlanságból keletkezett. 
Vigyázatlanság, mikor otthon hagyják a 
tudatlan gyermeket, a ki együgyű játé­
kával százaknak vagyonáré hoz vészé- : 
delmet. Yjgyázatlaság, kárhozatos vigyá­
zatlanság, mikor a cséplőgépek kezelésé­
hez olyanokat alkalmaznak, a kik édes |

vezér valamelyikének hölgyi leszárma­
zottjával.

Es akkor nem csinálták ezt, és nem 
ismerték a mü-domokráciát. — Azok az 
urak adták még a hangot, a kik 1848- 
ban, megértve koruk intő szózatát, ön­
ként dooták el maguktól a rendiséget.

Micsoda kedélyes életről olvasunk 
Jászai Pálnak napló-jegyzeteiben, a mely­
ben elénk tárul a XIV. század huszas 
harmincas éveinek az élete. Nemes urai- 
mék vitatkozásai, összetartása. Ott olvas­
suk: a legjobb mazur-táncosué Kazinczy 
Zseni volt és arról hires, hogy az egész 
országban a legkisebb cipőt viselte. Mert 
az újhelyi suszter nem készítette ei fe­
hér atlasz cipőjét Anna-bálra, Franci bá­
csi Kassán gyermekcipőt vásárola szá­
mára. Ez a Franci bácsi pedig maga voit 
s nagy Kazinczy, a ki mindig örömmel 
vett részt a fiatalság, különösen leányai 
mulatozásában. Patay Katicska, — igy. 
a hogy Abaujban mondják, áll a nap­
lóban — egy valóért szerete't különösen, 
azt mondta, igen jól lehet a hangjai mel­
lett kokettiirozni. Darvas Lillácska pe­
dig jó kedvével mindnyájunkat mulat­
tatott. Éjszakáról-éjszakára, egy álló 
hétig táncolt a fiatalság. De nappal se 
ieen aludtunk, Írja Jásza? — de rei- 
flisziunk, meg királykát játszottunk, és 
hol Patayék hol Darvasék, hol meg a 
Kazincziék kvártélyán dinnyét ettünk és
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keveset értenek a gőzgép kezeléséhez $ 
még kevesebbet az esetleges tűzvészé 
lyek megakadályozásához.

A felsőbb rendeletek szigorúan elő 
Írják, hogy milyen szekrényben hányféle 
kötőszer, minő körömkefék legyenek * 
a beállbató sérülések ellen. Helyes. Dg 
nem volna-e még helyesebb, ha nagyok!) 
leikiismeretsőggel, több pedantériával jr. 
nák elő a gőzeséplőgépak kezelésével 
előfordulható tüzesetek megakadályozd 
sára szolgálható intézéseket és ezeket 
aztán végre is hajtanák teljes erővel 
minden vonalon.

Ám ha a szerencsétlenség mégis 
megesik, mi történhetik.

Ma az történik, hogy a hányán ott 
vannak a tűzveszélynél, annyiféle kópén 
akarnak menteni. Persze nem egy k6- 
zülök, különösen a gyorsabb lábúak, első 
sorban a saját drága személyiségünk. A 
legtöbbje lármázik, sikoltoz kiabál, kevés 
aki viz, vagy tűzoltó szereit után lát, 
még kevesebb, aki tervszerűen lát az ol­
táshoz. Természetesen mert nem értenek 
hozz

Hát ez a második hiba. Nagy hiba. 
öreg hiba. Nincsen a falvak nagy ré­
szében ahhoz értő tűzoltóság.

Néhol megállapítják a tüzoltóagyle- 
teket, megrendelnek drága egyen ruhá­
kat, főuyes sisasokat, ragyogó, uj szer 
számokat, de hogy e szerszámokkal bánni 
is tuduának, arról szó sem esik. A „tűz- 
oltók“-kal csinálnak diszfelvonulások&t, 
nagyszerű próbagyakorlatokat, amelyek­
ről hasábokon zeng dicsérő énekeket, a 
Helyi Tárogató, vagy a vidéki Harsona, 
talán még zenekart is hoznak össze, 
amelyik amolyan mucsai módon végig 
zengi fülsiketítő rézszerszámaivel a ré­
gibb és újabb operettek összes elkopta­
tott áriáit, de bizony, ha megszólal a. 
vészharang segítségért kiáltó kongása.

ürmöst ittunk rá. A mai pezsgős jourok- 
hoz szokott, unatkozó, blazirt fiatalság 
nem hogy egy hétig táncoltatná a kis­
asszonyokat egy kis görög dinyós uzson­
náért, de még képpel se fordulna olyan 
famíliához, a hol házi ürmösnél egyébé 
nem dukál ki. Pedig domíniumai voltak 
még akkor a Patayaknak, Darvasoknak, 
és azt se tud'ák, merre van a Versatz, a 
mely tisztes hely jourok előtt mostaná­
ban gyakran kap holmi diszkrét látoga 
iást. . .

Egy Ízben az ország legszebb leánya 
Bánás Zsanét felejtette otthon a bili ci­
pőjét. Vasútnak, távírdának legfeljebb a 
hírét hallották még akitor, miután 1828 
junius 5-én, mikor Reviczky ndám fő* 
kaneeliáriust főispánuá installába Borsod 
vármegye s a gróf Mocsáry Pál andor- 
naki kastélyának az udvarára lépett, el­
sütötték a határon fölállított talegráf- 
ágyuí, mely hiriil adá Miskolcinak, hogx 
6 exeellenciája Borsod földére lépett.

Úgy de, telográ ágyuk nem valának 
Rá,ikon, az idő meg nem adta ki, hogj 
Kassát megjárják, mert már alkonyodon 
az idő. Mit volt mit tenni. Az ékes á la 
girafie frizura, a Marie Antoinette liebu 
a feliér orgaatiue-ruhihoz be kellett érni 
a piros bársony házi papuccsal, mert 
ez legalább kivágott volt és nem kopott 
úgy, mint u nagy falui rossz esiszlik 
varrta topán. Da azért Zsanét kisasszonyt
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junét csak ott álluuk, hogy rendelkező 
van, kiáltozó is van, sikoltozó ia akad, 
eaak tűzoltó nincs egyetlen egy sem.

A kutak kiszáradva, a folyók medre 
messze, talán nincs is, a törvényileg 
maghatározott kapitány víznek hire sincs, 

:» tűz pusztítja a nemzet vagyonát.
Mit tegyünk hát — másodszor is — 

szemben mindezekkel ?
Legyünk elsősorban elővigyázók 

most az égető szárazság idején. Aztán 
m hanyagolják el azok, a kiket illet, 
Mkiismeretesen betartani az összes óv­
intézkedéseket és végül, legyenek már 
sgyszer igazi tűzoltói a vidéknek is, 
hogy megmenthessük a nemzet vagyonát, 
öiztositsuk jólétét.

‘OR S Z Á G G Y CL ES.
A képvi s elöház ülése

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, julius 26.

A képviselőház ülései iránt való 
érdeklődése egyre csökkent. Az ellenzéki 
meröny teljesen néptelen, de a kormány­
párt padjai sem igen népesek. A nem- 
•*eti pártot egyetlenegy ember képviseli. 
X néppárt tagjai körül két ember van 

jelen. A mai ülésen jelen volt Lukács 
pénzügymin szter is, k'i tegnap érkezeit 
vissza Garbómból. Az ülést Perczel Da- 

„sső elnök vezette.
Tisza István gróf kormányelnök egy 

jelentést nyújtott be Mlinoki-Ottók sza­
vai sziget kataszteri törléséről.

A belügyi tárca 1904. évi költség- 
vetésének folytatólagos tárgyalására tér­
tek át.

BuzáthFerene szerint a betegápolási 
pótadó évről-évre emelkedik. Amikor a 
vonatkozó törvényjavaslatát itt a képvi- 
selőházban tárgyaltak, szóló rámutatott, 
rogy a háromszázalékos pótadó nem lesz 
iegendő. Es mi az idő .igazolta szóló­

nak akkori álláspontját. Évről-évre emei- 
ttsdik a betegápolási költség; a kormány

jobban körül rajongták, mint most akár­
hány leányt, a ki a párisi Pinét-től ho­
zatja a lábbelijét és csak pretenziót visz 
hozományul az ura hajlékába, Bártfán a 
sárosi urak mulatságairól valóságos diti- 
rsmbusokban lehetne beszélni a mostani 
generációnak. Micsoda fényi, pompát fej- j 
lettek ki ott egy-egy Anna balon a Des- 
sewffyek, Keczerek, Szinnyney-Mersék, 
^emeeyek, Kapjak. Ennek a dinaszta- 
2 a mii iának nyolcvan faluja volt es ha 
Kapy József, a ki a XVIII. század vé­
gén virágzott, ebédet adott Bártfán, két 
négyökrös szekér hozta Kapivárból a 
drüga ezüst, arany, meg porcellán asz­
tali készletet. Es olyan Brokát-szoknyá­
ból készült a Ktipyné, Szentiváuyi Am a 
Jária puflándii-ja az Anna-bálra, a mi­

nek végselymét még Zsigmond király 
ajándékozta Kapy Andrásnak, a hires 
budai várnagynak.

Szívesség, barátság dolgában se tett 
‘■i senki a sárosakon. Vidámak, élcesek 
1S voltak mindig. Mikor már kezdtek j 
tönkre menni a összekölcsönözni a né- j 
ffycs fogatot, még akkor is élceltek. Egy- 1

Anna bál táján összeültek s kisír- j 
'Ottók, a zsidók miatt pusztulnak el vég- ; 
kéj'pen. Valamelyik ílrabéczy vagy tiör- i 
8*y beállt az első zionista-apostolnak s i 
itiditváriyozta : telepítenék ki Paíestinaba 
a jubuzeusokat. Beleegyeztek az urak,
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azonban ezen a téren takarékoskodik, a 
mi azonban a humanizmus kárára tör­
tént. A költségvetést nem fogadja el. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Molecz Dani kormánypárti szólalt 
fel ezután. A városok közigazgatásának 
rendezését sürgette. Kérdi a kormányt, 
hogy belátható időn belől hozzálátnak-e 
a városok rendezéséhez ? A lehető leg­
nehezebb ónkormányzati alapot kell meg­
adni a városoknak és könnyíteni kell a 
városok terhein az egyes adónemek át­
engedésével. Ezt javasolja a kormány 

( figyelmébe. A költségvetést elfogadja.
I Smialovszky Valér a körorvosi inté* 
I zetekröi beszél. 2224 oly község van. 
I amelynek nincsen orvosa. Es különösen 

a felvidéken Liptó , Trencsón-, Árva- és 
Beregmvgyében hiányzik az orvos. Állat- 
egészségünkre többet költünk, mintegy 
két millió koronát A tűdőbajjal sem 
igen törődünk. 600,000 tüdőbetegekünk 
va i az országban, ebből minden hetedik 
meghal és igy évenként 75,000 ember 
pusztul el tüdőbiijban. Nagyobb baj ez a 
kirándulásnál Kéri a kormányt, hogy a 
közegészségügyre nagyobb összeget for­
dítani. A költségvetést elfogadja.

Rakovszliy István reflektál Szania- 
i lovszky fejtegetéseire a tüdőbajosokról. 
I Sajnálattal veszi tudomásul, hogy a költ­

ségvetésben egy tétel sem szól arról, 
hogy a kormánynak szándékában volna 
tuberkulotikusok részére szanatóriumot 
felállítani. Kéri a kormányt, hogy pár­
tolja.

A másik kérdés a miről szólni akar, 
Fenyő Sándor dolga. Dicséret érdemel 
Tisza, hogy Fenyő Sándort, amikor ki­
hallgatásra jelentkezett nem fogadta és 
helyes volt, hogy Fenyőnek nem en­
gedték meg, hogy ejső osztályon tegye 
meg a tolone uiat. És Fenyő most nap 
nup után kérelmezi, hogy türdőzés céljá­
ból a fővárosból távozhasson. Fenyő fe­
lett most Ítélkezni fognak. Nem tudja, 
hogy elmarasztalják-e, vagy sem. Ha 
felmentik, erre az esetre kéri a belügy- 

! minisztert, utasítsa a rendőrséget tartsa 
! Fenyőt továbbra is szemmel és akadá- 
I lyozza meg ilyen tormában további vak- 
S merő támadásait. Ezt akarta megjegyezni 
I csupán.

Kovács Pál Molcsi Dani fejtegeté- 
hez csatlakozott és eürgette a városok 
közigazgatásának rendezését.

Sebes Dénes szintén a városok köz­
igazgatásának rendezését eürgette és azt 
kérte, hogy az állami törvényhatósági 
tisztviselők adómentességét szüntessék 
meg.

Vészi József: A tüdőkajoeok szana­
tóriumának felállítását kéri.

Tisza István gróf kormányelnök rö- 
viden szólal. Rakovszkynak feleli, hogy 
a birói intézkedés szabja meg a rendőr­
ség hatáskörét.

Ami a városok közigazgatási rende­
zését illeti, ez nehéz probléma. A nyári 
szünetnek egyik feladatát fogja képezni, 
hogy ezzel az ürűgygyel behatóan fog­
lalkozzék és ősszel vagy télen beszámol 
róla. Ami a tuberkolotikusok dolgait il­
leti, nem a fővárosban, veir a Ill ik ke­
rületben, hanem a népes városoktól tá­
vol eső klimatikus helyen. Ami a beteg­
ápolást illeti, ismét a községekre keli 
bízni az ingyen gyógyszerek kiszolgálta­
tását, a községek majd vigyáznak rá, 
hogy visszaélés ne legyen. Az életben 
néha igen jó a humanizmus eredménye. 
A kórházak kezelését a minisztérium 
legközelebb tisztviselőivel felülvizsgál­
tatja.

Tisza István grót beszéde után rövid 
I vita keletkezett, amelyre azonban a bel- 
i ügyminisztérium költségvetésének tételeit 
I is megszavazták.

Szünet után áttértek a kereskedői- 
í mi minisztérium költségvetésének tár- 
. gyalására, amely ellen

Kravmay Ferenc beszélt hosszasan 
I és kimerítően. S a Kossuth-párt nevében 
i kijelentette, hogy a tételt nem fogad- 
I ják el.

Egyház és iskola.
Presbiteri gyűlés. Az ev. ref. egyház 

presbitériuma a folyó évi julius hó 24 én 
el nem intézett ügyek tárgyalása végett 
folyó évi julius hó 27 én szerdán délu­
tán 5 órakor a szokott helyen „másod­
szori meghívásra“ gyűlést tart, melyen 
tehát az egyházi törvények 30. §-a ér-

esak titkos szavazást kötöttek ki. így is 
történt. Éa imv, minden eárosi nemes 
szavazólapján oT állt a klauzula: — 
menjenek, nem bám m, csak Pollacsek 
maradjon — vagy Weisz, vagy Blau, — 
már tudniillik a hogy az illető nemes ur 
házi zsidaját neveztek: mert, úgymond 
valamennyi, e. nélkül lehetetlen exisz- 
tálni. Mindegy isinek lévén asonban ilyen 
meghittje, kisült, hogy nem marad ki­
telepíteni való s igy maradtak a zsidók 
Sáros vát megyében.

Párád, Balaton-Füred, mind hétor- j 
szágra szóló Anna-bálokról tudnának 
mesélni. Az ország első Anna-báljának a 
füredit tartották, s itt adott egymásnak 
találkozót nemcsak a Dunántúl, de úgy­
szólván az ország elite-je. A hatvanas 
esztendők paradi báljai politikai tünte­
téseiről is nevezetesek, de fényre, díszre 
elsők valónak a szliácsi Anna-bálok. 
Vig, zajos napokat látott Ájnácskő, a hol 
ma már nincs meg a régi vig kis fürdő, ! 
és Várgede, mind a kettő kedvenc ta­
nyája a gömöri fiatalságnak. Akkora 
murik estele itt a hatvanas esztendők 
elején, a minőre a legöregebb mulatók 
se emlékeznek. Várgedéti akárhányszor 
héromsorral állott az üveg meg a pohár 
egy-egy asztalon s az volt az igazi le­
gényvirtus, ezt a fokos nyelével egy ! 
suhintásra leseperni. Ma már arrafelé is 1

csöndesebbek a nemes urak. Ott se szól 
már úgy a nóta és nem igen ragasztók 
tele a prímás homlokát százasokkal, de 
nem is lövöldöznek a cigányok közé, ha 
el nem talá'ják a nótát, mint a bátyi 
pity kés dolmányig sarkantyúé gavallérok 
idejében.

Vége a nagy muriknak, nagy kártya - 
kompániáknak Szabolcsban is és csöndes 
a borsodi Tapoleza, a hol Bors vezér 
népe vigadozott öreg Radics hegedűjének 
a szavára. A hol Miklós Gyula, a vár­
megye első legénye valamikor, három óra 
hosszáig jária a csárdást ós még csak 
el sem fáradt utána. És ha készülődnek 
is Anna-bálokra ott a Tisza, Duna táján, 
Sátorhegyek ormánál, Balaton virágos 

j partján, nem a régi az már. Elfogyott «
1 magyar virtus. Elfogyott a magyar nóta. 

Csak én hallom, hallgatom még, a hogy 
zizegnek, suttognak a szálas lombárd- 
jegenyék itt a Romagna nagy, szomorú 
csöndességében. Én hallom, hallgatom. 
Egy régen hamvába omlott tavasz nó­
táit . . .

Egy öreg gavallér.
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leimében a jelenlevők többsége határoz. 
Erre a gyűlésre a meghívókat a napok­
ban küldte szét az elnökség.

Zsiiati képviselők választása. Az
alsó—Szabolcs—hajdú vidéki egy házme • 
gyében tegnap délelőtt fejeződött be a 
zsinati képviselők választása. A várme- 
gveházán gyűlt össze a szavazatok össze­
számoló kiküldött bizottság, amelyben i 
id. Lengyel Imre egyházmegyei gondok j 
elnököli és résztvettek Z.űgmond Sándor ' 
esperes, Hásó Gyula alispán és Ben tiŐ j 
Gyula tanácsbirák és Illyés Endre Jegyző. 1 
Az egyházi iészről Zsigmond Sándor es- i 
perest, ós dr. Btltazár Dezső lelkészt, vi­
lági részről idősb Lengyel Imrét és Pad- 
rah Sándort választották meg zsinati 
képviselőkül. A két zsinati poUagtágra 
uj választást tűztek ki. Augusztus 26-ig 
ejtik meg az uj választást, melyet azért 
kellett elrendelni, mivel az általános töb - 
séget egyik jelölt sem kapta.

~ 11 8 H SS K.
Esti séta.

A szoknya vadasz.
Mint az a három ifjú a tüzes ke­

mencében. úgy erezte magát a város 
népe. Epekedett és imádkozott vala az 
egész természettel egyetemben üde, föl- 
frissitő eső után. Adkig sóhajtoztak, mig 
végre elkezdtek potyogni a felhő kör.y- 
nyrei. Mint üdítő fürdő után, frissült meg 
a város ereiben a vér.

Mint dicshimnuszok szálltak még a 
magasba az esőpárák, mikor már a korró 
föltámadt. Szinte mosolyogtak, kacagtak 
a lenge, suhogó selyem, batiszt alsók, 
kacár, beillatositott blúzok.

Mint ködfátyolképekben úgy jönnek 
mennek az utcán az alakok , . Itt két 
kis varrólány. Sápadt orcájuk nekipirult 
a hüs szellőtől . . Amazok bizonyosan 
pénztáros kisasszonyok. Szinte látszik 
rajtuk, hogy pihennek az egész napi 
zűrzavarban fölzaklatott agy idegek . .

Ah I Szinte elfelejtkezünk magunk­
ról . . Varóleányok, pénztáros leányok! 
ki fog még beszélni a ti megfakult szok­
nyátokról és kikönyökölt blúzotok alatt 
dobogó szivetekről: felizgatott agyatok­
ról, mik lázongva kiáltanak bele az élet 
vásárjára. Mikor — nézzetek csak oda 
— fölvonultak a fehér, rózsaszín, ezer 
fodra toálettek Megkezdte sétáját a gaz­
dagság, az elegáncia. Mennyi öntu­
datos grácia! Micsoda könnyed, merész 
fejhordozás! A szép ruha, a csillogó ék­
szer biztossá tesz és éppen száz percent­
tel emeli tulajdonosának értékét . .

Szóval, leszáll az alkony . . A hold 
tiszta sugárözöne, a csillag milljom ra­
gyogása, az akácok leveleinek suttogása, 
:i lámpák fehér fénye megkezdi műkö­
dését. — A hangulat kész. A szivek 
megnyílnak Es szinte hajlandónak érez­
zük magunkat elhinni, hogy az ember 
csakugyan a teremtés koronája. A földön 
járó fehér, meg nem fehér ruhás liölgyi- 
kék csakugyan angyalok. Á kalapjukat 
ügyes mozdulattal lengető, borotvált arcú, 
kikötött bajuszu. kisütött fejű nadrágok 
csakugyan — férfiak. . .

Mindez nagyon szép. A szem büsz­
kén villan bele a megvillágitott homály­
ban és . . és . . megáll a korzó leg­
érdekesebb, legkecsesebb, kcllcmetcs és 
szemtelen, szemtelenebb, iogszemtelenebb, 
íegislegszemtelenebb alakján: . . a szok- 
nyavadászon, az aszfaltbetyáron.

Mihez hasonlítsam ezt a színesei- 
pőjii, vigyori mosolygása, kihívó, ostoba

mozdnlatu, ki nem fizetett ruhája, de 
mindig elegáns buta valamint? Mondha­
tom, nem találok hozzá hasonlót a világ 
nagy gépházában. Vissza kell mennem 
az iskolába, egész Darvin koráig. Ott,-ott 
akad hozzá hasonló.

Vagy még ott sem. Mert azoknak 
a bizonyos majmoknak az volt, az am­
bíciójuk, hogy ,.emberré“ fejlődjenek, 
ezek pedig megfordították a szerepet, 
mert visszafejlődnek állatnak.

No hát csak előre! Hisz mi a ha­
ladás kovát éljük! Előre, a cél szép! 
Csak tovább „sikkes“ mozdulata monek- 
lis had! Előre aszfaltbetyárok!

Sz. A.

* Előkelő vendég. Előkelő és érde­
kes vendége van városunknak, vsgyis 
inkább Csáky Zsigmond gróf százados 
csendőrszárnyparanosnoknak. Ez a ven 
dég Pdllaviciny Hippolit őrgróf, aki ro­
konánál Csáky grófnál tölt néhány 
napot.

* Csendőr az oltár előli, A napok­
ban esküvő volt egyik szomszédos köz­
ségben. A templom a rogyásig megtelt 
a násznéppel és nézőkkel. Az ifjú pár 
boldogan várta e pap áldását. Amikor a 
lelkész összeadta a fiatalokat, hirtelen 
kavarodás, moraj támadt az oltár körül. 
Odakint a templom előtt beszélgetett a 
nézőközönség:

.— Miért viszi el a csendőr?
— Mit vétett az a lány ?
— Oh, a boldogtalan teremtés ! Az 

oltár elől viszi el a csendőr 1

* Hármas uralkodó találkozás Barka 
badban. A bécsi Zeit értesülése szerint 
bizonyos hogy alnémet császár részt fog 
venni a Csehországban tartandó nagv 
hadgyakorla’okon. A császár Égeren át 
utazik a hadgyakorlatok színhelyére. — 
Hogy a német császár ellátogat-e Marien­
bild b a is, ahol akkor az augol király j* 
tartózkodni fog, még nincs megállapítva. 
Nincs azonban kizárva, hogy Marienbad- 
ban Ferencz József, Édvárd király és 
Vilmos csiszár találkozni fognak.

* fiyássrovat. Nagy gyász érte Nagy 
András ev. ref kántort. Szeretett hit­
vese négyhómipi betegeskedés után el­
hunyt. U'ánna öt kis árva maradt édes­
anyái gondviselő kéz nélkül. A köztisz­
teletben álló Nagy András fájdalmában 
résztvesznek mindazok, kik nejét ismer­
ték, mert egyúttal meg is szerették. Az 
elhunyt hitves temetése holnap csütör­
tökön délelőtt 10 órakor lesz.

* A ssás2 trónörökös a Tátrában
Megírtuk, hogy a s ász trónörökös gyer­
mekeivel Tá'rafáredm tartózkodik és sok 
kirándulást tesz a környéken. A trón • 
örököst annyira elragadta a Tátra szép­
sége a zöldtől kirándulás után, hogy el­
határozta, hogy a jövő hét valamelyik 
napj ín meglátogatja a szomszédos gö- 
mör vármegye nevezetességeit és pádig a 
remek f-kvéeü sztracarnai völgyet és a 
dobsinai jégbarlangot. A trónörökös tisz­
teletére ez alkalommal egy teljesen nyári 
korcsolyázást rendeznek.

* Orvosi körökből. Strelinger Győző 
dr. szülész i s nőorvos, bábakópezdei ta-

1 nársegéd, a debreceni állami gyermek-
«“V«“ n.gy bum «„„it j r^df?2rraä,jt4a,4,‘4AS

el ? ...
— De éppen most, az oltár elől vi­

szik el? Ugyan miért lehet ez? — tu­
dakolták.

Egy ráncosképü, vén anyóka oda 
fordul a suttogókhoz s titokzatosan 
mondta:

— Én tudom, hogy miért viszi el 
a csendőr,

— Miért?
— Mondja? — s megrohanták a 

kérdésekkel.
Az anyóka mosolygott.
— No, — mert a csendőr a vőle­

génye.
* A hőség. Az időjárás megfigyelői 

az idei forró nyár alkalmából megálla­
pították, hogy oly hőség 34 év óta nem 
volt, mint ezúttal. így hát az aggodalom 
teljesen alaptalannak bizonyult, hogy a 
nap erője fogy és az a kor mindjobban

át. S relinger dr. Tauffer és Navratil 
e«v eemi tan áros mellett tökéletesbitette 
tanulmányait, öt év óta pedig a debre- 
ce ű rn. ki«*, b ibaképezdében Kenézy ta­
nár assi«dense. Rendel d. e. 8—9-ig, d. 
u. 2—4-ig.

* Elhalasztott legelőárverés. A ta­
nács elhatározta, hogy a Savósgut, Mo­
nostor, Apafája erdőségeket bárbeadja. 
Ebben az ügyben az árverés tegnap dé­
lelőtt 10 órára voit kitűzve. A gazdák 
nagy számban je’entek msg az árveré­
sen, de a bizottság a gazdák kérésére, 
miután az árverés előtt olyan aggályok 
me ültek fel, melyeket tanácsi határozat - 
nélkül a bizottság nem intézhetett el, el­
halasztotta. Az újabb árverés határideje 
vasárnap délelőtt 10 órakor lesz.

* Ismét német átirat, Megírtuk a 
múltkoriban, hogy a debreceni állomás 
parancsnokság bizonyos kérdésben ismét 
átiratot intézett az oravicai járásbíróság­
hoz, ahonnan azt német volta miart el-

közeledik, mi tor a földön minden szer- ‘ intézetlenül visszaküldték. A debreceni
vés élet megszűnik. A nagy hőség kö­
vetkezményei már is nagyon kellemetle­
nek. A testi szenvedést az ember még 
eltűrné, csakhogy a szokatlan időjárás 
egyéb veszélylyel is fenyeget. A termés 
mindenütt tönkre megy Különböző élelmi 
szerek, különösen a főzelékek ára néhány 
nap alatt óriási módon emelkedett.

* Kikor lesz eső ? Meteor, a kiváló 
időjós legújabb jövendölése szerint julius 
28-ika körül nagyobb mérvű esőzések vár­
nátok. Tehát még három-négy napig iz­
zadhatunk s ronthatjuk tüdőnket a por­
ral telitett levegővel. Ha ugyan Meteor 
napfoltjai nem voltak ezúttal csalókák s 
a régen várva-várt s többszörösen meg­
jövendölt esőzés megint csak nem követ­
kezik be.

állomás parancsnokság makacskodása foly­
tán ismét elküldte a német iratot. Meg 
is jött rá ismét a felelet:

— Az 1890. évi VI• te. 9- §-a ér­
telmében magyar bíróságok, magyar ez- 
redek — magyarul leveleznek :

* Brutális térj. Harangi János Ven­
dég utcai lakos összeperelt feleségével s 
a vita hevében annyira dühös lett, hogy 
magukra zárta az ajtót és a feleségét 
egy fadarabbal meg az öklével irtózato­
san megkinozta. A Szerencseden asszony 
ervosboz ment s a kapott sérülésekről 
orvosi bizonyítványt Íratott. Most pedig a 
rendőrségen folyik az eljárás a brutális 
férj ellen.
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* a leesett ember halála. Magirtuk 
volt annak idején azt a szerencsétlen­
séget, hogy Sarkadi Ambrus kábái lakos 
leesett a fáról és ennek következtében 
súlyos sérüléseket szenvedett. Kábáról 
behozták Debrecenbe a közkórházba, a 
fcol dacára a gondos ápolásnak nem tu­
dott betegségéből főigyógyulni. Mint ér­
tesülünk, tegnap meghalt a kórházban, 
ahonnan temetni is fogják.

* A rablógyilkos merénylő állapota.
& Molnár József, ki Matej Miklós el­
len rablógyilkossági merényletet köve­
tet el, de az meghiúsult, a kórház gon­
dos ápolása folytán nem sokára fölépül.
Az ütések okozta sebek már közel van­
nak a teljes bagyógyuláshoz. Úgy, hogy 
csütörtökön valószínűleg ki is bocsáitják 
amikor aztán veszi gondozás alá ... .
E sói ok Írójának alkalma volt a bünre- 
torzult arcú gonosztevőt látni és beszélni 
vele, mialatt sebeit kötöztök. Megrögzött 
gonoszsággal és eltompult lolkiismeveítel 
hallgatta, amint áldozatáról beszéltek 
előtte megindító hangon. Megvan győződve 
róla, hogy a törvényszék lehetőleg kimő- 
letesen fog vele elbánni. Azt hiszi, hogy 
mindöszsze párhónapi büntetést fog 
kapni . . .

* 1 ghalt a szállásadáson. Tegnap 
hajnalban a Késes utca 11. sz. alatti szál­
lá sadácon egy 65 év körüli asszony hir­
telen meghalt. Jelentést tettek a rendőr 
ség«u, honnan Balkáoyi Ede dr. orvos 
és ónody Mihály polgári biztos a hely­
színre mentek. Megállapították, hogy az 
asszony szivszőlvüdésbén halt meg. Az 
asszonyról semmi bizonyosat nem tud­
tak. Valószínű, hopy Hosszupályiba való 
Gönczi Mihályué napszámos asszony. A 
holttestet a hözkórház halottas kama­
rájába szállították. Kiléte után nyomoz 
a rendőrség.

* Szerelmi dráma a szállodában, Bu­
dapestről jelentik: Kandorf Károly 23 i 
éves asztalos segéd és Tóth Teréz 23 éves 
hajadon tegnapelőtt jött fel Czeglédről. 
A* kerepesi-uti Tomor-féle szállodában 
vettek ki lakást. Ma reggel szobájuk aj­
taját zárva találták. Kopogtattak rajta, 
de választ nem kaptak. Erre betörték az 
ajtót. A férfi a divánon feküdt átlőtt ha­
lántékkal, holtan, a leány még élt. A fe­
jén volt lőtt seb, és az ágyban, eszmó- 
íetlenül feküdt. Az asztalon egy levél 
feküdt, amelyben a következő sorok vol­
tak : Közös elhatározással leszünk ön­
gyilkosok, mert egymáséi nem lehetünk. 
A vizsgálat megállapította, hogy a férfi 
lőtte b a lányt, azután magát lőtte agyon, 
Á leányt ha'dokolva vitték a Rókus kór­
házba, a legény holttestét pedig a tör­
vényszéki orvostani intézetbe vitték.

* Halálozások. Debrecen város ha­
lottal \iz elmúlt napon a következők vol­
tak : Gzeglédi Erzsébet ev. -ef. 21 éves ; 
Weisz György izr. 4 hónapos; Hegedűs 
Sándor ev. ref1 52 éves; Spitz Ferenc 
izr. 12 hónapos ; Juhász Matild ev. ref. 
2 hónapos ; Popper Ella izr. 3 hónapos; 
Na ;y Andrásáé szül. Kapelli Gizella ev. 
ref. 27 éves.

* Veszedelmes kutya. Pálfi Gábor a 
szellő szövetkezeti telep kapujában ül és 
barackot árul. Kutyája szintén ott ül, 
azonban nem árul barackot, hanem ha­
rap. Tegnapelőtt például Udvari Mihályt, 
a szöllő szövetkezeti vincellért harapta 
"meg, de úgy, hogy nadrágját száj jeltépte

és súlyos sebeket ejtett rajta. Megtették 
a bűnügyi feljelentést Pálfi ellen. Pedig 
nem is ő harapott,

* Betöréses lopás. A debreceni rend­
őrséghez körözvőny érkezett Aradról, 
amelyben felhívják az itteni rendőrség 
figyelmét arra a betörésre, amelyet is­
meretlen tettes Hirschler Cecilia kárára 
követett el körülbelül 1030 korona ér­
tékben.

* Elmebeteg fitt. Hook Gusztáv el­
mebajos hu folyton az utcán rémitgeti a 
járókelőket. Már több Ízben akarták va­
lami intézetben helyezni, de mindig visz- 
szautasitó választ kaptak. Most legutóbb 
is. Pedig szegény fiúnak az intézeti gon­
dozása, már égetően szükséges.

* Talált tárgy. Folyó hó 24-én ta­
láltalak egy férfi kabátot, benne több 
apróbb tárgyat és egy bizonyos menyi- 
ségü pénzösszeget. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a rendőrkapitányság bűnügyi 
osztályánál.

* Vasutasok kirándulása. A debre­
ceni m. á. v. altiszti-kör a jövő hónap 
6-án érdekes kirándulást rendez a Bocs- 
kay-kertbe. Kint a ligetben tánc lesz, 
melyet hangverseny előz meg, a mikor 
is először fog bemutatkozni a m. á. v. 
altiszti-kör kitünően képzett dalköre, 
Hóra Károly karmester vezénylete mel­
lett. A mulatság iránt már is nagy az 
érdeklődés.

* Lelkiismeretlen apa. Vedres Jó­
zsefnek halálos beteg volt a 7 éves kis 
fia. Orvost azonban nem hivott hozzá. 
Most, hogy a gyermek meghalt. Vedres 
Józsefet vétkes mulasztás miatt megfog­
ják büntetni.

* Dr. Gáspár Gáza orvos három heti 
I távoliét után haza érkezett, működését a

mai nappal megkezdte.
* Bűvészet. Ezt a jelzőt kell adnunk 

annak a gyönyörű összeállított csoport 
képnek, melyet ma alkalmunk volt Letz­
ter József műtermében látnunk. A m. 
kir. gazdasági intézet végzett növendé­
kei és tanári karából csoportosított más­
fél méteres kép összeállításában annyi az 
ízlés és müzészet, a képek világítása és 
kidoIgezása oly tökéletes, hogy meglepi 
a szemlélőt. Letzter József ezzel a kép­

termében. Színre kerül Géoi Feketerigő 
cimü kilünő népszínműve, melyben »»«- 
répákét a legügyesebb műkedvelők jáV* 
szák. Igv bizonyára az idei előadd* ía 
so rakó ni fog úgy erkölcs, mint any apó 
siker tekintetében az eddigi előadásait 
sikeréhez. Hely árak ; I. hely 2 koron», 
II. hely 1 korona 70 fillér, III. hely 1 
korona 20 fillér, állóhely 60 fillér. Jegyek 
előre válthatók Szabó István és Horovit» 
Zsigmond p.tpirkereskedőknól, Boeán Fe­
renc, Goldstein Gyula, Oláh Sándor fod- 
rászüztetében, a működő és rendezőin- 
zottsági tagoknál és este 6 órától a pénz­
tárnál. Előadás után tánc, melyhez a sze­
nét Kiss Pista zenekara szolgáltatja. A 
tánchoz 60 fillérért külön jelvény vált­
ható. Az előadás kezdete este 8 órakor. 

Dalestély. A Petőfi Dalkör a nagy­
erdei vigadóban 1904. évi augusztus fid 
2 dik napján, kedden a debreceni csata 
55-dik évfordulója alkalmából a március 
15-iki alap javára dal, zene, felolvasá1» 
és tánccal egybekötött ünnepi esié'yi 
rendez. Az estély kezdete 8 órakor. Bi- 
lépti dijak : Személyenként 2 koront 

I Család-jegy 3 személyre 4 korona. A kör 
: alapítói és rendes tagjai a fonti áraknak 

felét fizeták. Jegy vagy jelvény nélkül a 
í nyári vigadó és előtte o"karitstí he fi 
i ségbe nem léphet. Falülfizetések a haza­

fi is célra köszönettel figidnat és nyil­
vánosan nyugtáznak. Belépd jegyek előre 

: válthatók: Márton G úla ur kereskedő- 
: seben (Piac-utca 9 szán), este 7 órától 

pedig kint a pénztárnál, A meghívó, ve- 
! lamint a belépti jegyek az ellenőrző fcö- 
I zegek kívánatéra előmutatandök. A vi­

szonosságban levő társ dalegyetek tiss 
• tikara és működő tagjai. —- va amiat »
I debreceni 1843—*9. évi ho ivódeg/leti U~
I gok — egvleti jelvényeik feltüzéee mai 

lett szab id bem metet élveznek. Az es 
I tély műsora :
j " 1. Nyitány. Kiss Gyu'a zenekarától.

2. Honvédek cs.uada a. Huber Ká- 
; rolytól. Előadja a Petőfi dalkör.

3. Visszaemlékezések ,a debreceni 
! csatára. Irta és felolvass t: Ováry L-ipót

lovag, országos föle vél tárnok.
4. Apo.heozia.
5. Tavasz elmu t ... — Lányitól — 

előadja a Petőfi dalkör.
A műsor befejezése után vacsora 

étlap szerint, ezt követőleg pedig tánc.. 
Ételek és italokról a Nagyerdő és Baka­

ié

pel újabb bizonyítékát adta annak, hogy Bz^llod-i bérlője Németh András vendég- 
szakmájában művész ember. A kép mg- , ^ ur g0ildajiíodik. 
nap délutántól néhány napig kozszem 
lére lesz kitéve a Piac-utca 44. szám 
alatt lévő műterem kapu bejárójánál levő 
kirakatban és ajánljuk megtekintésére 
azoknak, kiket a szép érdekel.

x Uj képes lapok dupla szinü debre­
ceni és hortobágyi 40 féle felvételben, 
ismét eladóknak előnyös árak meilett 
kapható egyedül Pongrác Gázt papirke- 
reskedésében Debrecm (Bika szálloda 
mellett) Ugyanott: egy jó családból való 
íiu tanulónak felvétetik.

Ma este az Arany Bika ká 
vékásban Rácz Károly zenekara 
játszik.

MULATSÁGOK
Asztalos ifjak műkedvelői előadása. A

műkedvelői előadások legsikerültebbjei 
közé szokott tartozni éz az előadás, me­
lyet az asztalos ifjúság rendez. Az idén, 
augusztus 6-án rendeznek műkedvelő elő­
adást az asztalosnak, a famunkások 
zászlóalapja javára a Margit fürdő disz-

A japáa-orwz h.4b>fti„
London, julius 26 A Staadard-a t -t 

jelentik Tiencsinből, hogy az orossflfc 
Dasicsaonál e hó 24 én teljes vereségei 
szenvedtek. Ugyan ez a lap arról érte­
sül Sanghaiból, hogy az oroszok ebtan 
az ütközetben keményen védekeztek, áa 
mégis a japánok maradtak a győzök „ 
A Dayt Mail azt jelenti Niuosvasgbői, 
hogy az ütközet 14 óra hosszat tartót*. 
Hír szerint a japán tüzvonal 24 kilomé­
ter hosszú volt. Mind a két fél veszte­
sége volt. Úgy hírlik, hogy az oroszosait 
elűzték a magasatokról.

Az angol-oroszkonttiktiis.
Konstantinnápolv, jul. 26. Az a«- 

goi ügynökvotség intézkedésére utasí­
tották a Dardanellák parancsnokát, hogy 
ne bocsássa át a Malakkát.

Fi
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Washington jul 26. Határozottan 
megállapították, hogy a Knight Cora- 
soandeur nevű gőzösön nem volt hadi- 
raempószeti áru.

Len dón, jul. 28. A Reuter-ügynök- 
ségrek ezt jelentik Jokobámábél: A 
Knight Comnrarideur legénységének az 
oroszok tisz percet engedtek a hajóról 
való távozásra, a miután azt elsülyez- 
t ették

Pétervár, jul. 26. Az orosz külügyi 
hivatal kijelentette, hogy Oroszország 
mindent elkövet Németország kiengesz­
telésére a német hajók elkobzása miatt.

i kolera.

Megeredt az eső.
Trencsénból jelentik, hogy Vadicso 

községénél folyó nagy patak annyira 
kiszáradt, hogy egy csöpp viz sem fo­
lyik belőle a Kisuca folyóba. Az emlí­
tett patak mellett 15 kilóméternyi terű- 
1 ten hat község van most viz nélkül.

Felső- Visóról táviratozzék mai ke­
lettel: Három heti nagy szárazság után 
ma csendes eső esett.

Zay- Ugróéról jelentik : Tegnap dél­
után 4 órakor erős zivatar közben meg­
eredt a várva várt kiadó eső, mely a bur­
gonyának, répának és káposztának jót 
lesz.

Tüzek mindenfelé.
Temesvár, jul. 26. Babsa temes- 

megyei rozván község lángban áll. Viz-

Pétervár, juliáa 25. Az orosz távi­
rati ügynökség jelemi Bakuból: Tehe- j 
ráni hirek szerint a kolera napról-napra 
apad és csak még két várzsrészben for­
dul elő. Restben és Sebriszben nem volt j hiány folytán a tűz egyre terjed, 
kolera eset, A veszteglőzárt Diulzában j
megszüntették. j A trencsénmegyei Gbelláról jelen-

! tik, hogy ott egy dohányzó munkás vi- 
Hivatalos cáfolat. ! ^atlanságából tűz ütött ki, minek kö-

! vetkeztében busz lakóház a meileképü- 
Bécs, jul. 26. Több budapesti lap , letekkel együtt leégett és sok háziállat, 

megírta, hogy a német trónörökös in- ( szarvasmarba odaveszett. Egy asszony
kegnitó Budapestre utazik. Erről az ut- I 
ról szóló hir téves, amennyiben a német i 
trónörököst összetévesztették Albrechttól | 
» brauncschnveigi regensherceg fiával.

I
Pör a tehén miatt.

kis gyermekével a lángok martalékává 
lett.

Zsolnáról je’cutik : Itt és a környé­
ken nap-nap utón nagyobb tüzesetek for­
dulnak elő. Itt azt hiszik, hogy gyújto­
gatás bűnténye forog fenn.

o , , . r\rr T> , T • ' Sopron, jul, 26 KismártoD község-
Szegzard, jrtlius -7. Ivazgha Lajos ben reggei tűz ütött ki és azóta az egész

falu lángokban áll. Eddig mintegy há­
romszáz ház égett le. A kár máris óriási.

aombai plébános pereskedett a szomszéd­
jával egy kert miatt. A pert a plébános i 
a hét folyamán meg is nyerte, s ma j 
akarták a szomszéd tehenét a perköltsé- ; 
gek fejében elárverezni. Balogh János 
gazda ember ellenszegült. Kijelentette, j 
hogy semmiéit sem engedi a tehenét, : 
melyet elrejtett, elárverezni, s e kijelen­
téssel berohant a szobába és magára 
zárta az ajtót. A csendőrök többször fel­
szólították Balogot, hogy ryissa ki az 
ajtót, s hozza elő a tehenet, de a gazda 
ismételten mindent megtagadott. Erre a g 
vgendőrök lőttek és a gazdát az ajtón 
keresztül agyonlőjék. Az esetről társaik 1 
jelentést küldtek Szegzárdra, honnan a ) 
vizsgálóbíró azonnal a helyszínére uta- j 
zoit. A nép az eset miatt nagyon elke­
seredett a plébános iránt, s félő, hogy 
zavargások lesznek.

Mészárosok sztrájkja Amerikában.
New-York, jul. 26. (Jsikágótan a 

mészárosok sztrájkja óriási mérveket öl 
lőtt. A mészárosok ostromállapotba 
helyezkedtek. Várakhoz hasonló torlaszo­
két építettek és azokkal vették magukat 
fcSrüL

Nagy kártya veszteség.
Temesvár, jul. 26. Herry Frigyes, 

az itteni Turul cipőgyár igazgatója, aki­
nek 30,000 korona évi jövedelme volt, a 
katonatiszti kaszinóban hamisan kártyá­
zott birtokosok, ügyvédek és orvosok 
társaságában. A hamis kártyás leleple­
zése óriási felháborodást keltett. Rögtön 
jelentést tettek a hadtestparancsnokság- 
neik is, mely azonnal felszólította Herryt, 
hogy tartalékos tüzérfőhadnagyi rangjá­
ról mondjon le.

Gabonatőzsde. ]
Budapest, julius 26. Buzakinólat i 

mérsékelt, vételkedv korlátolt- Szilárd ; 
irányzat mellett 46,000 métermázsa ke- j 
rült forgalomba gyöngén tartott, közben j 
tizenöt fillérrel drágább árakon. Egyébb ! 
gabonenemek bágyadtak. Idő meleg. !

Búza áprilisra 9.84-85
„ októbere 7.73—74

Rozs áprilisra 6.78—79.
,, októberre 000-00.

Tengeri áprilisra 6 29-30.
„ októberre 6.56—.57

Repce 10.65—75.

TÖRVÉNYKEZÉS
A vádlotthelyeítes.

Budapest jul. 25.
Egy gelambősz atyafi állott ma a 

bíróság sorompója előtt vádlottként. A 
tavaszszal történt, hogy a főváros kör­
nyékén alaposan elverték K. J. pénzügy­
őrt, aki egy gyanúsnak vélt zsák tartal­
mára volt kiváncsi, gondolván hogy do­
hányt csempésznek benne Gyetván Já­
nos volt a gvanusilott, aki a faluvégi 
malomból szecskát cipelt hátán a zsák­
ban. K. J. pénzügyőr megállította a 
csempésznek vált Gjetvánt és felszólí­
totté, hogy a zsák tartalmát ürítse ki a 
földre. Gyetván furcsának találta a fi­
nánc kívánságát és a felszólításnak nem 
is tett eleget. K. J.-ben ez a körülmény 
csak megerősítette gyanúját és lerántva

az atyafi hátáról a szecskát zsákot, tar­
talmát az utólsó szemig a földre bo­
rította.

— Most már szedje fel az ur, —. 
ha kiöntötte,$— szól Gyetván a pénz­
ügyőrnek, mely kívánságát azonban a 
lelkiismeretes finánc nem teljesítette,

— Mit bámul, kend ? Szedi, vagy 
nem szedi ? 1 — rivalt újból a pénzügy­
őrre Gyetván, miközben nem a leghi- 
zelgőbb jelzőkkel illette. Amikor a: 
energikus felszólításnak sem volt meg a, 
kívánt eredménye,Gyetván nem sokat 
teketóriázott, galléron fogta a tulbuzg ö 
pénzügyőrt és néhányszor ide-ode nyo­
mogatta egy közeli ákác érdes törzséhez,, 
amely cselekedetéért hatóság elleni erő­
szak büntette miatt a bíróság vád alá 
helyezte Gyefván Jánost.

-- Hát megverte a fináncot? —• 
kérdezte az elnök.

— Aip' a megverődöít Instólom.
— Elóg baj, hogy meg -erődöt: 

Nem tudja, hogy a hatósági közeg bán­
talmazását a törvény szigorúan bünteti

— Hászen, ha tudom is, instálom 
mán az nem változtat a dógon. Csak a 
mondó vónék, hogy megérdemelte a fi­
nánc. Kiszóratta azt a drága abraknak 
valót a homokba, a jószág meg éppen, 
olyan finnyás, mint az ember — meg 
nem eszi a tisztátlaní. Osztán, azt sem. 
tagadhatom el, hogy a megvert hatósági 
közeg: csak finánc vót. Mán csak ehez: 
képvest tessék az Ítéletet megszerkesz­
teni.

A bíróság rövid ideig tartó tanács 
koz ás után meghozta az Ítéletet, mely 
szerint az enyhítő körülmények figye­
lembe vételével, Gyetván Jánost három, 
hónapi fogházra ítélte.

— Megnyugszik az ítéletben ? -- 
kérdi az elnök.

Gyetván izgatottan igazgatja a vál­
lán lógó tarisznyát, verejtékee homlokát 
meg-megtőrli, reszkető Kezével és této­
vázva néz hol az elnökre, hol a zsíros 
csizmájára, a nélkül, hogy felelne az el­
nök kérdésére.

— Megnyugszik, vagy fülebbez ? 
ismétli újra az elnök.

— Már azt igazán nem tudom meg­
mondani a tekintetes biró urnák. ElőbK 
haza kenne mennem, hogy megkérdez­
zem . . .

— Erre pedig most kell felelnie. 
Otthon a felesége úgysem adhat taná­
csot magának, jó ember.

— Hiszen nem is az anyjukomtó 
kérdem meg hanem — Gyetván János­
tól. Mán csak mégis az ő bőrire mén a 
három hónap. . .

— Hát nem maga Gyefván János 
— kérdi az eluök érthető csodálko­
zással.

— A vúna a becsületes nevem, 
tetszik tudni, a fináncot nem éu vertem 
meg, hanem a bátyám fia: a János
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^takhogy, instálom, roszkor gyűlt az 
idéző. Munkabriró ember nem mulaszthat 
•tibbea az időben, mikor legtöbb a munka. 
Én meg öreg ember vagyok, hát már 
íitiak én jöttem el helyette . . . Úgy gon- 
dótuk, én is Gyetván vagyok, meg Já- 
106 is az, hát nem lesz galiba belőle. 
Kern is véna, instálom. ha vóna bátor- 
aágorn megmondani, hogy elfogadom-e a 
három hónapot, mert idáig rendbe ment 
minden ... De mán itt megakadok . . * 
Á három hónaprulmún csak had mondja 
meg ö az akaratját . . .

A bíróság tagjai mosolyogtak; az 
$inök alig talált szavakat a vádlott- 
helyettes megfeddósére. Az általános 
zűrzavarnak Gyetván János vetett véget, 
mondván:

— Jó egészséget kívánok a tekin­
tetes uraknak addig is, mig hónap visz- 
szajövök a felelettel ... Es kidöcögött 
a tárgyaló teremből.

szilárd es ,rt

--e><íort fehérré 
és gyöngéddé teaL

Mindenütt keohaté.
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztító Szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Seuhauta, Frühwald, Breus Károly és, 
Gusztáv, Schandlbauer stb . . . álltai 

legjobb eredménnyelhasznált.

MrÉklme
Sepsl-Szt-György-i 

magyar gyártmány, #
I öltönyre való

O 3.50—5 írtig,

Kuiiz József és Tsa utóda cé^j
Debrecen, Kistemplombazár. $
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neiseépség

"TF^LDRS^fcle” 
Margitcréme legjobb 

világon. Hatása 
csodás.

.lérésére, tőkéié tani- 
óeóre és fenntartá- 
(Lra legkitűnőbb és 
egbietosabb a vegy- 
iszta teljesen ál tal- 

maian

.
Legkitünőb 
a nap és\

szé 1 befolyása ellen 
sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmaz 
a zsírmentes köa- 

keilvelt

5*
3

M -8
SS « 2
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EOLDE S tole
Margit Créme
Ezen világhírű arckenőes

a>'pu-n
CD

pár nap alatt eltávolít
szeplőtm ájfoltof, pattanást 
bőratkát, (Mitesser) és min­
den más bőrbajt. Kisimítja 
ü ráncokat és az arcot,
fehérré, simává varázsolja ^

Ildit és fiatalít
___  Á: kis tégely 1 k. nagy 2 k.
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes be­

küldése után kildi a készítő :
FÖLDES KELEMEN 

gyógyszerész ARAD.
Kapható minden gyógyszertárban, drogé- 

riában és illatszer-kereskedésben. 
Kiváló toilett cikek:

H c09 =n t< ECD* 5 Ö £^ . z.® 63 ar I 52 63 5. i 2 pro-

Margit-hölgypor 
i8 sünben) K. l'SO

Margit-szappan 70 f. 
Marglt-fogpép !•—K.

(Zahnpaste I
Margit-arczviz I.—K.

Főraktár :
Földes Kelemen 

gyógyszerész 
ARAD.

1Hölgyek részére nelku-j
lőzhetetlcn 1

Legjobb szépit&szer.

6542—1904.

Árverés hirdetmény.
Az alább körülírt városi ingat 

lanok a városi számvevőség hivaJ&í 
li helyiségében, hivatalos órák alatt 
megtekinhető feltételek mellett, 1904. 
évi szebtember hó 7-ik napján, délelőtt 
9 órakor a város székházának köz­
gyűlési termében megkezdendő a & 
szükséghez képest délután, sőt ese t­
leg küvzetkező napon is ugyanottau 
folytatandó nyilvános árverésen bér 
be, illetőleg haszonbérbe fognak, 
adatni.

Mely árverésre as érdeklődők 
figyelme ez utón is különösen ebben; 
felhivatik.

I, Az 1904. évi október l-töl kez­
dődő 3 évre adatnak ki-

8491 6s 8773. szám. 1904.

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tanácsa, 

a város tulajdonát képező úgynevezett 
Csolnokázótó és a vele kapcsolatod 
2 hold 236Dől földterületnek bér­
beadása végett utóajánlat folytán 
njabb árverést tiizki és e nez időpont 
jául 1904. Szeptember hó 7-ének d „ 
e. 9 óráját állapítja meg. Az árverés, 
a városház nagytermében fog meg­
tartatni,

Árverelni szándékozók az árve­
rési feltételeket a városi számvevő­
ségénél a hivatalos órák alatt bármi­
kor megtekinthetik.

Debrecen 1904 évi Julius 14 én

A városi tanács.

Kiérték kiültetési ideje megérkezvén felhívom tisa 
telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te- 

lepemet megtekinteni kegyeskedjenek ahol minden! 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagyi 
mennyiségben legnagyobb választékban olcsó ár báni

kaphatók!
vásárolt növények haza szálitatnak esetleg ki is niteletnek
Tömeges látogatásért esedezve vagyok teljes tiszteletteli

Telepem : Margit fürdővel szemben, Ferenc Józsel nt 6 azámj 
alatt van Debrecenben.

4
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II! Nyavalyatörés 1! 1
30 nyavalyatörés, görcs, és más ideges 
állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen 

át» bérmentve kapható a hattyú szabad 
gyógyszertárban.

99

% Legrégibb és legnagyóbb but-or- 
$ raktér DEhRFAhKBEX. \

MAYER“ gépgyár
vas és fémöntbde részvénytársaság SZOMBATHELY,

Raktár: Budapest, V. Lipot-kőrut 15.
Kóaiit mindennemű

Iwbbb

bl
kitűnő

szerkezetű 1-ÍS
l-#0.
lóe»&g

Benzir -motoros cséplőkészletek
Legolcsóbb íteem! Tüsvessély kisárva

BÚTOROK [
legnagyobb választékban, jutányos árban, n 
Ízléses és legszolidabb kivitelben csakis |

ti Killer Ede
bet or gyáros, os. és kir, udvari szállítónál

DEBBEGBN,

i

%
I főpiac, a főtőzsdével szemben $ 
I kaphatók, hoi úgy a legszeró'§ 
I hyebb mint a legdíszesebb meny-’j 
I asszonyi kelengyék, szobaberen-f 
\ dezés-ek és díszítések kifogásta­

lanul eszközöltetnek. I:

íreai-ertEe,

y

SOS

■ti
smm, -v

I;.x
^ j hengeiszékek, minden e szakmába vágó gén gyártása. Teljes

. miúralmi berendezések.
EUlCHÍegeSSég * ^F'!18*3*3 szt kezelt! csavaros Ce szabad, kir. rixnyomásu bor

_ _ sajtók
ítslfirif P 0 M fAtß világhírű ameirikai arató és kaszáló 
VBlitltiC Lt- ili.-ICie kizaróíagos képviselősége.

I\épes árjegyzék ingyen és bérmentve• * Kívánatra
külön költségvetés.

I fflWflfffffflälifflBiiSfflSB

gépek magyar őrs a ág

minden szükségletre

™3fcS. M

M1HALOVITS
gyógyszertára » gyógyszerészeti miilaboratóriuma a „Kigyó“-boz

DEBKEf ERKEN, FŐTÉR 31 IK SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit ;

ml\

srcezépitő e bőrápoló kenőcsét, 
mely teljeben ártalmatlan, nem 

»feiroz, tehát nappal it- használható a az arcnak őde- 
%Bt,_ hncmeágct e han vasségot kölcsönöz. Az erect 

tw.íitja a fehéríti. Kiváló eredménynyel használtató 
srovörösség, májfolt, ti ni ér, ezeplő e egyéb tiaztáta- 
ls $ só gr ál. 1 tégely Bcrmstt- créme ára 1 korona. A eré- 
mébez hséizcá- stEPnflP arcnak
ixtfcdő ponder, a 1»®I Hilf 1*0» vjiUFj üde, ifin szint
í ölet Cnrz, háromféle ezinhen kapható u. m.: fehér, 
i'dzBtí & enne szirtin. Eiiíirő illata, lelj éten ártsl- 
Bstlan volta a fintmeága által vetekedik minden más 
készítmény nyel. Jól tapad én igen jól fed. FrcfeedcLeg
ti M Á tblitergin

®en kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek sehemszerü 
*g>"6égot. bársonyt zord hnemságot köiceőnöe. Fe- 
mtiti az arc- *> kézbőlt. Teljeaen ártalmatlan. Kern 
zsíroz e rém piazkilja a ruhát. Batáta bámulatos és 
rögtöni 1 Kapégette vagy szélkilajia kekeket vagy 
arcbőrt a légi ovidé b idő alatt üdévé, finommá tesz 
Megbámult keztkeb, eldurvult kézbőrt fehérré, pn' 
hóvá változtat. t£gy üveg Ecíllleigía én 1 korona.

Dr P-arsos féle
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ISréRji-ltsjszir. Meggátolja a hejkihuílátd, 
a fejbőr megkorpásedáaétt, 

a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől 
Illata kellemes. Hatéra biztos. Használata egyenetü. 
Kém zeiicz. Nem pipakit ja a fehérneműt, fogaim 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövóst. 1 ävog

%1'ZL'Zh «fényi kajkenfiis.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik a in­
kább a kenőesnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hátáén hagkanőos ia 
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hujkenőes is, tel* 
jeeen ártalmatlan. Hatása gyors, bktos 1
Egy tégely hajkenőcs i » i t . . > •
a^ä. lzte'2R Mukamäi nini

teljesen ízetlen szagtalan készítmény, mely undoe 
nem okoz s e végből a gyermekek azt stívesen sz 
dik. A Mihalovits-féle

China bor. ,
Chins vas bor. I Egy üveg am
Comduang ó-bor. j 1 korona 60 sí 11
Fepem-bcr. (

Szomorodni borbú1 kiváló gonddal készSH gyógyborok, étek melyek gylgytékintetében versenyezek minden e nemű
készittoégyoyel

Nagy raktár ;iel- eflirnlfőídt gyógyszer, különlegességekből.

^€1

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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